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ВІДБУДОВА НАЦЇОНАЛЬНОЇ ШКОЛИ ЗАСОБАМИ ЕТШЩАГОГІКИ

Досі побутують р ізн і підходи і  тлумачення деяких положень 
концепції середньо? загальноосвітньої національно! дашли України,
Проте варто пам"ятати головне:

1.Концепція національної шко и виникла на п ідставі та завдя
ки Декларації про державний суверенітет Україти та увібрала в себе 
найважлив+ті ї ї  ід е ї .

2 . Для педагогічної науки, народної освіти  і національлої 
вколи України концепція стал^ об"єктивною реальністю, практичну реа
лізацію якої уже не спішити.

3 . Практичне втілення найбільш реалістичного, об 'єктивного „ 
прогресивного, що увібрала в себе концепція національної якоди, яка 
розроблена М іносвіти України,та регіональних концепцій здійснювати 
новому учителеві нової школи.

4 . Відновлення національної вколи, осв іти  і  педагогіки України 
можливе лише засобами українсько! етнопе*агогіки.

5. Найбільш дієвим і  результативним поміодиком у практичному 
наповненні зм істу виховання, осв іти  і розвитку юної особи стост і но
во ї України, нарешті, у відновленні національної культури, націона
льної сам освідом ості учителів, учнів і  їх  батьків в народна педагогіка, 
яка по зернятідг зібрала, відточила свою мудрість і через віки донесла 
до сьогодення невичерпну скарбницю національного натхнення, глибину 
дороговказу, розуміння обов"язку і  практичні поради, без яких не мож
ливе відродження.

Народний учитель, інакше кажучи, учитель, який з р іс  на традиці
ях народної педагогіки і  який фактично в ї ї  виразником, повинен стати 
»им важелем, що, спираючись на українську етнопедагогіку, здійснить 
відновлення національної школи незалежної і  суверенної України. Для 
цього треба, щоб кожен учитель пройшов перепідготовку, сприйняв ет~ 
иопедагогіку як віковічний вияв сам осв ідом ості, г ід г о ї  власного на
роду його духовних цінностей.

Народна п едагогіка  на сучасно»# етапі перетворилася в ун ів ер 
сальний з а с іб  відновлення національної школи, о св іти  і  педагогки 
^країни виховання підростаючого покоління України, адже вона здатна 
іирішити найголовніші проблеми, серед яких так і глобальні:



-  192 -

-  перебудова підготовки учительських кадрів у педвузах і пед
училищах на справді українських традиціях» що витримали випробуван
ня часом і зберегли свою національну неповторність;

-  відродження в кожній с ім "ї /р од и н і/ почуття тріпотного 
ставлення до національних святинь і сш вол ів , до справжньо? історії 
ріднокраю і всьго народу, відновлення вкховаыш дітей в дусі кращих 
народних традицій;

-  відбудова національної школи і освіти України на засадах 
етноаед&гогіки, а це значить, відродити в незалежній державі вихо - 
ШИЯ) навчання і розвиток молоді з урахуванням прогресивних традицій 
минулих часів ^ротьбк за незалежність дера&ви і народу.

Ужа сьогодні учителеві крім поважних монографій потрібні дос -  
тупні методичні рекомендації» навчальні посібники та окремі популярні 
лекції з народної педагогіка, ї ї  прикладного значення, особливостей 
методів і прийомів органічного включення народознавчих, українознав -  
чнх та етнопедагогічни х матеріалів до повсякденно? діяльності в 
умовах нової вколи*

Національна етнопед агогіка цускть ст^га формою і часткою змі
сту діяльності колись традиційних & Україні, а нині відроджуваних гім
назій, ліцеїв і коледків, інших навчальних закладів ус іх  ступенів, що 
передбачені законом про осв іту .

До тих пір* поки національна етнопедагогіка не стане своєрід
ним способом мислення кожного організатора і керівника народної осві
ти, кожного учителя шкоди і викладача педагогічних навчальних шла -  
д ів , досить проблематично вести мову про успішне відно лення самобут
ності школи і освіти в Україні.

В структурі педагогічних навчальних закладів етнопєдагогіка 
повинна пронизати кожен нав^іальний предмет і особливо психолого-педаго 
гічного циклу, вплинути на якість учбової і педагогічної практики, по- 
ааау.диториої і самостійної підготовки студентів -  майбутніх учителів 
незалежної України»

Українська етнопєдагогіка -  виключна правда національної іс 
т о р ії ,  це -  здобутки української народно-поетичної творчості, цузич- 
ного, танц.овального. образотворчого фольклору, це -  і народний побут, 
житло, архітектура, традиції і  обряди, народна медицина і національна 
кухня, це все те, що нас зробило українцями і відрізняг від інших 
братівслов"ян, Національна школа України крім якісно ново? системи 
знань і піднесеього до світового ріаня загальної освіти повинна у 
кожного свого вихованця сформувати поцуття високої національної свідо
м ості, розуміння своїх  віковічних коренів, в ірності своецу народові.


